[image: image75.png]/N>
Vi



[image: image66.png]g o
.com



                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2017年广东省初中毕业生学业考试
数  学 

说明：1.全卷共6页，满分为120 分，考试用时为100分钟。
2.答卷前，考生务必用黑色字迹的签字笔或钢笔在答题卡填写自己的准考证号、姓名、考场号、座位号。用2B铅笔把对应该号码的标号涂黑。
3.选择题每小题选[image: image1.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试题上。
4.非[image: image2.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答,答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再这写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。
5.考生务必保持答题卡的整洁。考试结束时，将试卷和答题卡一并交回。
一、选择题（本大题10小题，每小题3分，共30分）在每小题列出的四个选项中，只有一个是正确的，请把答题卡上对应题目所选的选项涂黑.

1. 5的相反数是(     )
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2.“一带一路”倡议提出三年以来，广东企业到“一带一路”国家投资越来越活跃.据商务部门发布的数据显示。2016年广东省对沿线国家的实际投资额超过4 000 000 000美元.将4 000 000 000用科学记数法表示为(     )
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的补角为(     )
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4.如果2是方程[image: image16.wmf]2
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的一个根，则常数k的值为(    )
A.1                B.2                 C.-1                  D.-2
5.在学校举行“阳光少年，励志青春”的演讲比赛中，五位评委给选手小明的评分分别为：90，85，90，80，95，则这组的数据的众数是(    )
A.95                B.90                C.85                  D.80
6.下列所述图形中， 既是轴对称图形又是中心对称图形的是(    )
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A.等边三角形      B.平行四边形   C.正五边形        D.圆
7.如题7图，在同一平面直角坐标系中，直线[image: image18.wmf]11
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 相交于A、B两点，已知点A的坐标为（1，2），
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则点B的坐标为(    ) 
A.（-1，-2）     B.（-2，-1）    C.（-1，-1）    D.（-2，-2）
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8.下列运算正确的是(    )
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如题9图，四边形ABCD内接于⊙O，DA=DC，∠CBE=50°，
则∠DAC的大小为(   [image: image24.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




 )
A.130°      B.100°     C.65°     D.50°
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10.如题10图，已知正方形ABCD，点E是BC边的中点，DE与AC相交于点F，连接BF，下列结论：①[image: image25.wmf]ABFADF
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,其中正确的[image: image29.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




是(    )
A.①③         B.②③         
 C.①④         D.②④
二、填空题(本大题6小题，每小题4分，共24分)请将下列各题的正确答案填写在答题卡相应的位置上.

11.分解因式：
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12.一个[image: image31.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




n边形的内角和是[image: image32.wmf]720

°

，那么n=            .

13.已知实数a,b在数轴上的对应点的位置如题13图所示，
则[image: image33.wmf]ab

¸

          0(填“>”,“<”或“=”). 
14.在一个不透明的盒子中，有五个完全相同的小球，把它们分别标号为1，2，3，4，5.随机摸出一个小球，摸出的小球标号为偶数的概率是          .

15.已知[image: image34.wmf]431
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，则整式[image: image35.wmf]863
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的值为            .

16.如题16图（1），矩形纸片ABCD中，AB=5,BC=3,先按题[image: image36.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




16图（2）操作，将矩形纸片ABCD沿过点A的直线折叠，使点D落在边AB上的点E处，折痕为AF；再按题16图（3）操作：沿过点F的直线折叠，使点C落在EF上的点H处，折痕为FG,则A、H两点间的距离为       . 
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三、解答题(一)（本大题共3题，每小题6分，共18分）
17.计算：[image: image37.wmf]2
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18.先化简，再求值[image: image38.wmf]2
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，其中[image: image40.png]
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19.学校团委组织志愿者到图书馆整理一批新进的图书。若干男生每人整理30本，女生每人整理20本，共能整理680本；若男生每人整理50本，女生每人整理40本，共能整理1240本，求男生 、女生志愿者各有多少人？
四、解答题(二)（本大题共3题，每小题7分，共21分）
20.如是20图，在[image: image41.wmf]ABC
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中，[image: image42.wmf]AB
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（1）作边AB的垂直平分线DE，与AB、BC分别相交于点D、E（用尺规作图，保留作图痕迹，不要求写作法）：
（2）在（1）的条件下，连接AE，若[image: image43.wmf]50
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,求[image: image44.wmf]AEC

Ð

的度数。
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21.如图21图所示，已知四边形ABCD、ADEF都是菱形，[image: image45.wmf]BADFADBAD
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为锐角.[来源:学科网ZXXK]
（1）求证：[image: image46.wmf]ADBF

^

;
（2）若BF=BC,求[image: image47.wmf]ADC

Ð

的度数。
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22.某校为了解九年级学生的体重情况，随机抽取了九年级部分学生进行调查，将抽取学生的体重情况绘制如下不完整的统计图表，如题22图表所示，请根据图表信息回答下列问题：
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填空：①m=              (直接写出结果)；
②在扇形统计图中，C组所在扇形的圆心角的度数等于        度；
如果该校九年级有1000名学生，请估算九年级体重低于60千克的学生大约有多少人？
五、解答题(三)（本大题共3题，每小题9分，共27分）
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23.如图23图，在平面直角坐标系中，抛物线[image: image50.wmf]2
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交x轴于A(1,0),B(3,0)两点，点P是抛物线上在第一象限内的一点，直线BP与y轴相交于点C.
（1）求抛物线[image: image51.wmf]2
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的解析式；
（2）当点P是线段BC的中点时，求点P的坐标；
（3）在（2）的条件，求[image: image52.wmf]sin

OCB

Ð

的值.

[image: image75.png]24.如题24图，AB是⊙O的直径，[image: image54.png]


,点E为线段OB上一点（不与O、B重合），作，交⊙O于点C，垂足为点E，作直径CD，过点C的切线交DB的延长线于点P，于点F，连结CB.
（1）求证：CB是的平分线；
（2）求证：C[image: image55.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




F=CE;
（3）当[image: image57.png]


 时，求劣弧 [image: image58.wmf]»

BC

 的长度（结果保留π）.

25．如题25图，在平面直角坐标系中，O为原点，四边形ABCO是矩形，点A、C的坐标分别是[image: image60.png]AY012Y



和[image: image62.png]cY2v310Y



，点D是对角线AC上一动点（不与A、C重合），连结BD，作，交x轴于点E，以线段DE、DB为邻边作矩形BDEF.
（1）填空：点B的坐标为          ；
（2）是否存在这样的点D，使得△DEC是等腰三角形？若存在，请求出AD的长度；若不存在，请说明理由；
（3）①求证：[image: image64.png]


；
       ②设，矩形BDEF的面积为，求关于的函数关系式（可利用①的结论），并求出的最小值
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题7图
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